

多方合力,破解小微企业融资难融资贵

昨天上午,记者了解到,《台州市小微企业普惠金融服务促进条例》(以下简称《条例》)将于7月1日起正式施行。这是全国首部以此为主题的地方性法规,是我市法治建设工作中的一件大事,也是我市金融改革创新工作的一个里程碑。(6月26日《台州晚报》第1版)

随着我国市场经济的快速发展,小微企业规模不断扩大、数量不断增长、产业分布更趋合理,在国民经济发展以及支撑就业、稳定增长、改善民生等方面的作用日益显著,已成为建设现代化经济体系、推动经济高质量发展的重要基础。然而,相比大型企业,小微企业普遍存在业务单一、现金流不充足、抗风险能力较弱等问题。尤其是融资难、融资贵,一直都是小微企业生存和发展壮大的一个主要“瓶颈”。有调查显示,小微企业和个体工商户中,有超过七成的企业存在资金紧张和经营成本上升的压力,首当其冲的就是资金问题。

造成小微企业融资难、融资贵,原因是多方面的。从金融机构的角度说,银行信贷管理体制不能完全适应小微企业信贷需求;从企业角度说,小微企业成长中自身障碍本身就影响到正常融资,而部分小微企业诚信意识不强,给银行信贷带来较大风险。当然,当下的社会大环境,还存在不少不利于小微企业成长的制约

因素。

面对小微企业融资难、融资贵问题,近十年来,我市探索出一套小微企业金融服务的“台州模式”,即创新了“一平台一基金五机制”等一系列基础性、关键性、首创性的改革举措,这对于解决小微企业融资难、融资贵和金融机构提升小微企业金融服务能力方面都具有重要的示范和推广意义。而此次为小微金融立法,目的就是深化小微企业普惠金融服务改革,优化金融服务环境,支持小微企业高质量可持续发展,服务实体经济,推动乡村振兴,助力共同富裕。

当然,解决小微企业融资难、融资贵还需要多方合力共进、多措并举。首先,各金融机构要把支持小微企业发展当做应当履行的社会责任,认真抓好《条例》的贯彻落实,全面提升台州小微企业金融服务水平和能力;其次,政府部门也应加大对小微企业融资的政策支持和扶持力度,尽可能降低他们的融资难度和融资成本。当然,作为小微企业本身,也必须在治理结构、经营管理、财务制度、信用意识等方面不断实现自我改造、自我完善、自我提高,最大限度地满足银行的贷款条件,降低银行贷款的信用风险,让银行敢于给予资金支持。

□ 程绍德



直言微评

直言微评

近日,台州市教育局发布《关于做好2023年春季学期结束和暑期有关工作的通知》,确定今年全市各中小学(幼儿园)暑假开始时间为7月8日,秋季学期报到时间为8月31日,9月1日正式上课,要求各地各学校认真做好学期结束和暑期各方面工作,涉及学校、学生及家长普遍关心的暑假作业、人身安全、心理健康、暑期实践、教师培训等多方面。

微评/暑假即将到来,让师生们在保证安全与健康的前提下,尽可能过一个丰富多彩、愉快充实的假期,放松身心与“充电”提升两不误,提前作出规划很有必要。

6月25日,椒江区行政执法局对市老粮坊文创园区内的餐饮店开展燃气安全检查。端午假期以来,全市各地对烧烤店、大排档、网红点等人员密集餐饮街区积极开展用气安全专项暗访督导检查,截至目前,全市共出动检查人员5637人次,排查餐饮等人员密集用气场所8546家,发现问题隐患1283个,现场整改1129个,限期整改154个,关停整改4家。

微评/燃气安全事关千家万户,事关群众生命财产安全,必须严格排查整治,不留死角盲区,消除安全隐患,同时要提升公众安全意识。专项行动体现责任担当,干得好!

2023年度“千人千岗”台州市大学生暑期社会实践活动日前正式启动。该活动由团市委每年联合市县两级企事业单位、社会机构等组织开展,一方面为有需求者提供实习就业机会,另一方面也为相关单位寻求合适人才创造条件,至今已持续开展多年。活动开展时间为7月至8月即暑假期间,全国各大中专院校学生、硕士博士生以及海外留学生均可参与报名。

微评/大学生参加暑期社会实践活动,可以感受就业氛围,锻炼干事能力,积累工作经验,同时为有关企业和单位发现人才提供机会,很有意义。请积极参与,莫失良机。

近日,临海市上盘镇在百里大河流域内多点位共计投放140万尾鱼苗。本次投放的鱼苗种类为花鲢、白鲢、草鱼等滤食性及草食性鱼类。投苗行动由上盘镇联合临海市港航与口岸渔业局共同举行。行动前期,上盘镇投入大量资金对百里大河流域进行全面的河道清淤,同时联合渔政部门对全域河道内的违规网具进行地毯式的清理,对违法违规行为重拳出击。

微评/投放鱼苗可以增强河网水质生物净化能力,改善河道生态环境,需要广大群众积极配合支持,切不可为一己私利擅自捕捉鱼类,建设美丽家园,人人有责。

“幸好你们及时前来劝阻,不然我的损失就大了,谢谢你们。”近日,温岭市公安局城东派出所及时劝阻一起电信网络诈骗。王女士在某社交平台上认识了自称林某的男子,深陷爱河。对方称自己在网络上用虚拟货币投资,让王女士购买了51万元的虚拟货币,并将31万元虚拟货币转至林某指定账户。王女士在其洗脑下,还准备将自己的148万元存款,外加向亲戚朋友借的100万元全部投入,打到林某指定账户。民警了解情况后,立即劝阻王女士。

微评/以网恋获取信任,以诱导投资实施诈骗,是骗子的惯用套路。网络交友一定要谨慎,不要轻信甜言蜜语,涉及转账汇款切勿冲动,遭遇网络诈骗局立即报警是最佳选择。



贩卖焦虑

暑假马上到了,一些所谓“资深老师”在短视频里炮制焦虑,“一本正经”地提醒家长:“一年级的暑假很可怕,不努力差距就拉大”。然后,这些人就开始卖书、卖课了。近日,教育部办公厅发布通知,严防严查违法违规开展线上培训和广告宣传等问题。说到底,违规卖课,得治!家长也要保持定力擦亮眼。同时,也提醒相关视频平台别为了收割流量和商业利益,对贩卖焦虑乱象睁一只眼闭一只眼。 陶小莫/漫画

用绿色生态定义美好生活

昨日,市生态环境局召开2022年台州市生态环境状况公报新闻发布会,美丽台州建设交出一份靓丽的“成绩单”。(6月26日《台州晚报》第2版)

绿色生态是美好生活的底色。这几年,台州以改善生态环境质量为核心,全力以赴打好碧水攻坚战、蓝天保卫战、净土防御战,去年我市国控断面水质综合指数改善幅度全省第一,主要大气环境指标均居全省前三,城市空气质量在全国168个重点城市中排名第14位,人民群众的生态环境获得感不断增强,绘就了一幅山水人城和谐新画卷。

用绿色生态定义美好生活,是政治任务,更是民生需求。于台州而言,这几年生态环境的持续改善,靠的是敢啃硬骨头的拼劲、敢涉险滩的闯劲。实践证明,生态治理抓与不抓不一样,主动抓与被动抓不一样,抓得实与抓得虚不一样,只有拿出硬担当、用足硬功夫,精准施策,久久为功,才能打赢这场硬仗、苦仗、翻身仗。因此,要紧紧围绕环保督察反馈问题、群众反映热点,认真对照生态环境各项指标,从治理工业污染到管好扬尘污染,从关停“散乱污”到推进“煤改气”,从固废

处置到土壤修复,从调整产业结构到优化能源结构,把一条条内容、一项项措施落细落小,善作善成,久久发力,才有累累硕果。

台州生态环境治理的一条宝贵经验,就是始终坚持全市域统筹推进。加强生态保护,没有地域界线,要牢固树立“一盘棋”思想,全域一体谋划,深化绿色协作,进一步联防联控、群防群控,既立足当前靶向发力治理污染,又着眼长远制度给力常态管控,奋力写好生态优先绿色发展的“台州篇章”。

用绿色生态定义美好生活,既是一种生活态度,更是一份责任,每个台州人都责无旁贷。面对污染现象要敢管敢打,面对减污降碳要自觉践行,从身边小事做起,从点滴细节入手,“像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境”,共同构筑起一个个看得见、摸得着、得实惠的绿色幸福空间。

眼下,美丽台州建设不断向纵深推进。只要我们最广泛地凝聚起绿色发展合力,更精准地推进治污降碳工作,就能更好地满足人民群众对生态环境质量的更高期待,持续擦亮台州高质量发展的生态底色。

□ 徐剑锋